

ЗА КРУГЛЫМ
СТОЛОМ РЕДАКЦИИ

С каждым годом стремительно растут темпы развития службы быта, укрепляется ее материально-техническая база, повышается деловая квалификация работников сферы услуг. Это хорошо видно на примере Красноуральской фабрики бытового обслуживания. В городе работают новые, технически хорошо оснащенные предприятия, расширяется сеть ателье, мастерских и приемных пунктов. Полнее стали удовлетворяться запросы трудящихся. В настоящее время фабрика оказывает 420 услуг и продолжает расширять их.

План третьего, решающего года пятилетки выполнен коллективом фабрики досрочно. По достоинству оценен труд правофланговых пятилетки. 31 человек награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», три человека награ-

ждены значком «Отличник службы быта», имена шести победителей соцсоревнования занесены в областную и городскую Книгу трудовой доблести, более 300 человек отмечено денежными премиями.

Четвертый, определяющий год пятилетки труженики фабрики встретили с большим трудовым подъемом и энтузиазмом. Коллектив фабрики первый среди родственных предприятий области принял встречный план-обязательство. Инициатива красноуральских бытовиков встретила широкую поддержку во всех коллективах сферы обслуживания области. Это яркое свидетельство целестремленности, инициативы и творчества, которые проявляют бытовики в борьбе за досрочное выполнение четвертого, определяющего года пятилетки.

Вместе с тем в работе фабрики немало еще недостатков, нерешенных проблем.

На днях за круглым столом редакции «Красноуральский рабочий» собрались рабочие и руководители предприятия. Шел разговор о неиспользованных резервах производства, о качестве, оперативности, культуре обслуживания, основных направлениях в работе фабрики, о том, как бытовикам намерены выполнить свой встречный план-обязательство.

В беседе за круглым столом приняли участие директор фабрики бытового обслуживания В. И. Соболев, технолог трикотажного ателье Т. В. Иканина, портниха ателье «Кристалл» Н. С. Фалалеева, закройщик ателье № 2 Н. М. Гореванова, бригадир по пошиву верхней одежды З. М. Злыгостева.

В. СОБОЛЕВ: Добрый словом проводили советские люди 1973, решающий год пятилетки. Как и все честные труженики, работники службы быта нашего города отметили его новыми трудовыми успехами. План минувшего года фабрика бытового обслуживания выполнила досрочно. Выпущено продукции и оказано бытовых услуг красноуральцам сверх плана на 24,7 тысячи рублей. Социалистические обязательства выполнены по всем пунктам. За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в 1973 году фабрика награждена дипломом обкома КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и занесена в областную Книгу трудовой доблести. В течение минувшего года фабрике трижды присуждалось второе призовое место в социалистическом соревновании среди предприятий бытового обслуживания области и



красноуральцами на городской выставке модели, представленные коллективами швейных ателье № 1 и № 5. Много благодарностей иницируют клиенты в адрес закройщиков Е. Л. Соболевой,

25 декабря, дать сверх плана продукции на 1000 рублей. План, надо сказать, напряженный, потребуются усилия всех и каждого для успешного претворения его в жизнь. Но нет сомнения в

машинах уже несколько лет подряд работают в две, а порой даже в три смены. Перемотка пряжи осуществляется на примитивном приспособлении, тогда как площадь помещения позво-

такие прогрессивные методы работы, как прием заказов на домашний, создание обменного фонда часов, изготовление одежды и обуви по утвержденным образцам. Медленно внедряется процентная оплата труда и работа по договорам. Имеются случаи отказов из-за низкого качества изготовления изделий. Все это наносит фабрике огромный моральный и материальный ущерб. Нельзя забывать, что от уровня культуры, качества, оперативности работников службы быта зависит загрузка предприятия и, следовательно, возможная интенсификация производства. А на этой базе — реализация бытовых услуг.

Не изжит еще шаблон, формализм в организации соцсоревнования. Успехи передовиков производства

второе призовое место в социалистическом соревновании среди предприятий бытового обслуживания области и первое—среди предприятий третьей группы нашего города.

Большой вклад в успехи фабрики внесли победители социалистического соревнования — коллектизы швейных ателье №№ 1 и 5, «Кристалл», мастерская по ремонту и изготовлению мебели, мастерская по ремонту и пошиву обуви.

На фабрике трудится большой отряд передовиков производства. Среди них кавалер ордена Ленина, делегат областного слета передовиков производств а. Л. К. Байкова, бригадир А. Н. Чертищева и Ю. А. Суцирова, портнихи Г. М. Осицова и В. Ф. Бусыгина, обувщики Н. И. Бастюшин и А. М. Постников, парикмахеры Т. Н. Глухова и Г. Я. Данилова и многие другие.

Замечательно трудился коллектив ателье № 1, добившийся наивысшей производительности труда среди родственных предприятий фабрики. Выработка на одного рабочего за минувшие три года пятилетки здесь повысилась на 40,7 процента. Изделия, изготовленные в этом ателье, отличаются высоким качеством, разнообразием моделей. Сроки выполнения заказов в основном выдерживаются, на должном уровне и культура обслуживания. Поэтому недостатка в заказчиках ателье не испытывает и есть полная уверенность, что в определяющем году пятилетки коллектив добьется новых производственных успехов.

У нас есть у кого поучиться, перенять опыт. На областном конкурсе женских причесок парикмахер Т. Куряццева получила диплом и классное место, закройщице Е. Л. Солодинской присвоено звание «Мастер первого класса». С любопыт-

ленными коллективами швейных ателье № 1 и № 5. Много благодарностей присыпют клиенты в адрес закройщиц Е. Л. Соболевой, З. А. Зелениной, И. Н. Абросимовой, Е. Л. Солодинкиной и других.

Н. ФАЛАЛЕЕВА: В ответ на Обращение Центрально-го Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» я определила для себя следующие основные рубежи: увеличить годовую норму выработки и выполнить ее ко дню рождения комсомола — 29 октября; выпускать продукцию только с первого предъявления; индивидуально обучить одну работницу. Считаю, что эти обязательства по плечу многим молодым работницам. Нужны только старание, добросовестность, любовь к своему делу.

В прошлом году мы соревновались со своими коллегами из ателье № 1. Очень приятно отметить сегодня, что оба коллектива в решающем году пятилетки работали с огоньком. Каждый из соревнующихся старался приложить максимум усилий к выполнению взятых социалистических обязательств. Итоги нас радуют: обязательства не только выполнены, но и перевыполнены. И в этом, определяющем году пятилетки, темпы в работе мы не собираемся снижать. Трудовое соперничество продолжается под девизом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Н. ГОРЕВАНОВА: Глубоко проанализировав свои возможности, коллектив ателье № 2 принял исторический план на 1974 год. Мы

план, надо сказать, напряженный, потребуются усилия всех и каждого для успешного претворения его в жизнь. Но нет сомнения в том, что он будет с честью выполнен. Порукой тому хорошая деловая обстановка в коллективе. Большинство тружеников нашего ателье заслуженно носит высокое звание ударников коммунистического труда, активно участвует в общественной жизни, постоянно повышает свое профессиональное мастерство.

Есть у нас одна просьба к руководству фабрики — обеспечить фурнитурой. За нами дело не станет.

З. ЗЛЫГОСТЕВА: Ателье у нас первого разряда. Казалось бы, оно, как никакое другое, должно быть обеспечено всем необходимым. Наступает весна. Клиенты заказывают плащи, куртки, а у нас нет отделочного шелка, меха, да и оборудование часто выходит из строя. И хотя работаем мы не плохо, но, если бы не эти досадные помехи, мы бы трудились еще лучше.

Т. ИКАНИНА: О работе сферы обслуживания нельзя судить только по процентному выполнению производственного плана. Необходимо еще поднять культуру обслуживания до высоких запросов современного человека. А для этого необходимо постоянно расширять ассортимент выпускаемых изделий, неукоснительно соблюдать сроки заказов и выпускать продукцию только отличного качества.

Факты же говорят о том, что качество наших изделий не всегда удовлетворяет заказчиков. В работе трикотажного ателье имеются случаи брака, отказа от заказов. Но не только вязальщицы, швейники и закройщики виноваты в этом.

Со дня основания ателье вязальное оборудование ни

подряд работают в две, а порой даже в три смены. Перемотка пряжи осуществляется на примитивном приспособлении, тогда как площадь помещения позволяет установить там мотающую машину. По технологическому режиму вся пряжа должна перематываться, так как во время этой операции обнаруживаются дефекты в пряже. У нас же установка не отвечает современным требованиям изготовления трикотажных изделий. Не всегда в налипии имеются шелковые пички соответствующего цвета, не богат выбор фурнитуры. Думается, что эти недостатки руководство фабрики устранит.

И все же, несмотря на трудности в работе, наш коллектив будет бороться за выдачу заказа с первого предъявления. Это отражено и в нашем встречном плане-обязательстве на определяющий год. Для выполнения этой ответственной задачи намечено осуществить ряд мероприятий: внедрить в производство новые виды переплетений и отделок, разработать новые модели по обновлению трикотажных изделий, познакомить пивнейши й внедрить в производство республиканский стандарт и многое другое.

В. СОБОЛЕВ: Наряду с несомненными успехами у нас имеются серьезные недостатки, упущения в работе. По некоторым видам бытовых услуг мы не выполнили план, например, по пошиву обуви, ремонту часов, фотографии. Снижены услуги по ремонту бытовой техники. Отрицательно сказалось на выполнение планов отсутствие высококвалифицированных часовщиков, фотографов, слесарей.

На снимке: участники

бытовых услуг.

Не изжит еще шаблон, формализм в организации соцсоревнования. Успехи передовиков производства слабо освещаются, их опыт не становится достоянием других. Ознакомление с социалистическими обязательствами показывает, что некоторые коллективы быткомбинатов и мастерских проявляют в этом важном деле инициативу осторожность. Отдельные передовики производства берут обязательства ниже достигнутого уровня.

Примером высокой сознательности и достойного ответа на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу являются социалистические обязательства коллектива трикотажного ателье, который принял на себя встречный план — выпустить и реализовать дополнительно трикотажных изделий на 5 тысяч рублей.

1974 год должен стать годом борьбы за отличное качество, высокую культуру обслуживания, освоение и выпуск изделий, рекомендованных республиканским и областным художественными советами. Использование имеющихся резервов производства, строжайший режим экономии, укрепление трудовой дисциплины, повышение действенности и гласности соцсоревнования, развертывание движения за высокую культуру производства, высокое качество продукции — такие пути борьбы за успешное выполнение плана определяющего года.